



★婚訊

※和美教會黃展昀弟兄與臺南教會高欣姊妹 11 月 2 日於和美教會會堂舉辦婚禮。

☆喪訊

※鹿港教會黃謝愛姊妹喪禮 11 月 16 日於鹿港教會舉行。

※草港教會黃呈賢弟兄喪禮 11 月 23 日於草港教會舉行。

※伸港教會黃秋花姊妹喪禮 11 月 23 日於伸港教會舉行。

※沙鹿教會黃淑芬姊妹喪禮 11 月 30 日於臺中生命禮儀管理處東海館舉行。

◎生命成長講座一「做青少年的導航員」

11/2 在豐原教會舉辦的親子講座『做青少年的領航員』對我來說，是滿有感動。首先，不同於講道聚會，一直在說聖經怎麼說、我們要怎麼做，而是從不簡單、很真實的生活中分享，一同學習如何帶領孩子。從傳道娘的分享中，特別想趕快去做的是與孩子訂家規，像是不管什麼事都要讓爸媽先知道，或是不勉強孩子（除了常規該做的，強迫孩子接受我們要求，會讓他們感到生氣、混亂和憤怒，進而反彈），所以我們可以思考，怎麼與孩子約定處理的方式。



執事的分享中，提醒了我們現在許多影集、追星，看似無腦放鬆的話題，其實深藏了許多不正確的觀念（如：性觀念、同志、對另一半的要求明星化…），我覺得有感觸的是，真的過於日常，真的會沒有留意到，而我身邊真的有對另一半的要求，就是明星條件。因此，減少孩子過度接觸，才能不讓這些事在孩子心中發酵，同時也要讓孩子有認知我們的確與其他人不同。



在最後的分組座談及 Q&A 時間，我也發現原來有這麼多的父母與我一樣面臨著與孩子溝通上的挫折及無力感，一不小心就觸發到孩子的底線，本來溝通是為了瞭解彼此，現在反而把我們的距離推的更遠。感謝神藉著大家的分享、帶領者的鼓勵，讓我明白到與孩子溝通雖然是一條漫長的路途，就如同聖經箴言 22 章 6 節：『教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。』在這資訊發展快速且混亂的社會當中，如何讓我們的孩子能夠走在信仰的道路上，我想這就是神給我們每一位父母最重要的功課吧！

